

Laureații Premiilor Academiei de Științe a Moldovei pentru anul 2013

La nominalizarea „Savantul Anului”, laureat a devenit **dr. hab. BOSTAN Viorel**, Universitatea Tehnică a Moldovei, pentru soluții tehnice utilizate în cadrul proiectării și fabricării sistemelor de conversie a energiilor regenerabile

La nominalizarea „Tânărul Savant al Anului” - **dr. SOLDATENCO Olga**, IP Institutul Științifico-Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare, pentru metoda de izolare și selecție a tulpinilor de levuri autohtone destinate producerii diferitelor tipuri de vinuri în Republica Moldova

La nominalizarea „**Pentru realizări științifice valoroase ale savanților**”
Domeniul de Științe naturale și exacte:

Dr.hab. PALADI Florentin, Universitatea de Stat din Moldova, pentru identificarea noilor metode analitice și numerice de cercetare a sistemelor complexe

Dr. hab. MACAEV Fliur, Institutul de Chimie al AȘM, pentru sinteza substanțelor organice noi în baza materiei prime petrochimice și naturale regenerabile.

Domeniul de Științe ingineresti și tehnologice:

Mem.cor. SIDORENCO Anatolie, Institutul de Inginerie Electronică și Nanotehnologii „D.Ghițu” al AȘM, pentru crearea noilor nanostructuri multistrat supraconductor/feromagnet destinate utilizării în nanoelectronică

Domeniul de Științe medicale:

Dr. ISTRATI Dorin, Centrul Stomatologic Moldo-American UniDent-Art, pentru soluții de tratament al formelor de periodontită apicală cronică a dinților imaturi

Dr. hab. CIUTAC Ion, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N.Testemițanu”, pentru chirurgia laparoscopică în colecistita acută și pancreatita distructivă la bolnavii cu risc operator major.

Domeniul de Științe agricole:

Dr. CAISÎN Larisa, Universitatea Agrară de Stat din Republica Moldova, pentru soluțiile propuse în alimentația animalelor și tehnologiilor de producere a furajelor

Domeniul de Științe sociale și economice:

Dr. hab. GUȚU Vladimir, Universitatea de Stat din Moldova, pentru elaborarea unei viziuni de ansamblu asupra sistemului științelor educației

Dr. GANEA Victoria,

Institutul Național de Cercetări Economice, pentru soluțiile propuse în domeniul finanțării activității inovatoare și controlului financiar

Domeniul de Științe umanistice și arte:

Colectiv: **Dr. MANOLACHE Constantin**, acad. EȘANU Andrei, Institutul de Studii Enciclopedice al AȘM, pentru punerea în circuitul științific a rezultatelor cercetărilor din domeniul istoriei naționale (spirituale) și universale, istoriei științei și securității naționale

La nominalizarea „**Pentru realizări științifice valoroase ale tinerilor savanți**”

Domeniul de Științe naturale și exacte:

Dr. TROFIM Alina, Universitatea de Stat din Moldova, pentru identificarea și descrierea algoflorei în ecologia solurilor și a bazinelor acvatice

Dr. DOBROJAN Sergiu, Universitatea de Stat din Moldova, pentru identificarea și caracterizarea unor noi aspecte ale ecologiei și protecției mediului

Domeniul de Științe inginerești și tehnologice:

Dr. NICA Denis, Universitatea de Stat din Moldova, pentru stabilirea și caracterizarea efectelor fononice în nanostructuri și grafen-uri

Dr. POPESCU Victor, Universitatea Agrară de Stat din Republica Moldova, pentru identificarea căilor de asigurare a fiabilității rețelelor și instalațiilor electrice

Domeniul de Științe medicale:

Drd. SAJEN Octavian, Centrul Național de Sănătate Publică, pentru identificarea și descrierea manifestărilor de control și răspuns la infecțiile virale prioritare din Republica Moldova

Domeniul de Științe agricole:

GROSU Natalia, Universitatea Agrară de Stat din Moldova, pentru identificarea metodelor și efectelor de utilizare a probioticelor în nutriția animalelor

Domeniul de Științe sociale și economice:

Drd. POPA Viorica, Institutul Național de Cercetări Economice al AȘM, pentru stabilirea și caracterizarea tendințelor și provocărilor în funcționalitatea pieții financiare naționale

Domeniul de Științe umanistice și arte:

PILCHIN Maria, Institutul de Filologie, AȘM, pentru exegeze de literatură modernă

Drd. DUMINICA Ivan, Institutul Patrimoniului Cultural al AȘM, pentru prezentarea evoluției generale a comunității bulgarilor din Basarabia sec. XIX cu accente speciale referitoare la viața lor spirituală

Premiul „Acad. Grigore Vieru” a fost obținut de către **dr. hab. HANGANU Aurelia**, Secretar științific general interimar al AȘM, pentru crearea unei viziuni științifice de ansamblu asupra organizării actanțiale a unităților limbii române

CSSDT a acordat un premiul special la nominalizarea „**Savantul Anului**”, care a revenit

Dr. hab. MEREUȚĂ Ion, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testemițanu”, pentru crearea tehnologiilor și nanotehnologiilor destinate utilizării în diagnosticul și tratamentul stărilor precanceroase și a cancerului incipient